

# 时政新闻

编者按 昨日,《河南日报》头版头条刊发消息,报道郑州抢抓郑州航空港实验区上升为国家战略重大机遇,主动融入“一带一路”发展战略,实现开放规模和质量双提升的成功经验和做法。本报今日予以转载。



## 融入“一带一路”实现更大担当 郑州实现开放规模质量双提升

本报讯(河南日报记者 赵铁军 徐建勋 杨凌) 7月28日,记者从郑州市政府获悉,今年上半年,郑州市进出口总值占全省比重达到74%,开放水平持续提升,对外贸易活跃。其中,郑欧班列及E贸易表现突出——郑欧班列货运量、满载率、主营业务收入、境内外集货分拨辐射区域等指标均居中欧班列首位;跨境E贸易爆发式增长,走货单数相当于国内其他6个试点城市的总和。

抢抓郑州航空港经济综合实验区上升为国家战略重大机遇,主动融入国家“一带一路”发展战略,在从中原腹地走向开放前沿

的征程中,郑州正在收获开放规模和质量双提升的丰硕成果。

枢纽建设全面发力,郑州融入全球经济的步伐加快。横跨亚欧美的“卢森堡—郑州—芝加哥”货运航线开通运营,郑欧班列往返程均实现每周两班常态化开行;郑州机场二期工程进入最后冲刺阶段;“米”字形高铁“一点”落笔郑焦铁路运营;郑州飞往全球的货运航线达到30条,国际货运航线网络基本成型。

产业集聚转型不断推进,新业态、新产业加快发展。已形成以富士康为龙头的融研发设计、软件及系统集成、生产制造、航

空物流为一体的智能终端产业集群,集聚手机整机和配套企业89家,产量占全球的1/8。形成了以E贸易、华南城为带动的线上线下融体验、展示、交易、结算、物流为一体的O2O新型商贸产业链,以航空物流、郑欧班列为带动的融运输、销售、结算、制造、后服务为一体的现代物流产业链,带动郑州产业发展步入集群集聚、结构优化、转型升级快车道。

大口岸体系逐渐完备。同时拥有空港、铁路、公路、邮政、内陆指定口岸和跨境电商口岸六类口岸,是目前全国指定口岸数量最多、种类最全的城市,初

步形成与沿海相当、国际接轨的对外开放体系,为“东联西进、贯通全球、构建枢纽”做好了准备。

物流通道和贸易走廊建设加快推进。加快与青岛港、上海港、广州港等八大枢纽港口和其他城市航空港的衔接,并通过快捷的公路运输网连通,已形成融铁路、公路、航空、海运为一体的多式联运体系。加强与境外铁路单位、航运公司、航空公司、港口公司,以及与制造商、物流商、仓储商、商贸服务商的合作,目前,与郑州合作参与和服务“一带一路”贸易走廊建设的上、下游企业已超过500家。

培育龙头,对外经贸合作持

续扩大。加大对富士康、宇通等出口龙头企业的扶持力度,目前已有出口业绩企业1730家。同时推动优势企业走出去,积极建立海外生产研发基地、全球营销网络和战略资源渠道,已核准设立的境外投资企业达到36家,占全省总量的一半以上,河南国基集团在莫桑比克、赞比亚等国家联合开发建设的公务员住宅项目全面启动,南非、乌干达、肯尼亚等国家公务员住宅项目正式签约。

朝着“连通境内外、辐射中东西的丝绸之路经济带物流通道枢纽”目标,郑州正在阔步前行。

## 市领导督导大气污染防治工作

本报讯 昨日,市政协主席王璋对管城回族区大气污染防治工作开展情况进行督导。市政协副主席王顺生、秘书长陈松林参加活动。

王璋一行先后来到京广路南延工程现场、大王庄拆迁工程项目现场和十里铺村城中村改造项目工程现场进行实地察看,并听取了管城区大气污染防治工作情况汇报。

全市大气污染防治攻坚动员会后,管城区立即召开动员会,对大气污染防治工作进行部署,全区12个乡镇、办(园区)及

部分职能委局向区政府递交了工作承诺书,立下军令状。当前,管城区正突出重点区域即烟厂监测点周边一公里范围内区域的治理,狠抓垃圾清运、工地扬尘、道路扬尘和专项治理等四个关键环节,同时对大气污染防治工作严格督察。

现场察看后,王璋对管城区在大气污染防治方面所做的工作给予肯定。他希望管城区在大气污染防治工作中要处理好五个关系。要正确处理治理成效的进步态势与全国整体战略要求时势的关系,牢固树立治理

好大气污染防治的信心和决心;要正确处理突击治理与日常治理的关系,牢固树立背水一战的危机感;要正确处理主管部门责任与齐抓共管形成合力的关系,牢固树立“大会战”、合作共事、办好大事的意识;要正确处理系统治理与重点治理的关系,牢固树立“抓住重点,马上见效”的工作智慧;要正确处理工作安排部署与精细化管理落实的关系,牢固树立“三严三实”的工作作风,做到跟踪抓、具体转、系统抓,形成大气污染防治的强大合力。

郑州晚报记者 李爱琴

## 郑州航空港设百亿城市发展基金 为全国首只国家战略区域发展产业基金 可撬动千亿投资

郑州航空港经济综合实验区建设再添新动力。记者昨日获悉,由该实验区与惠银东方(北京)投资管理公司联合设立的郑州航空港城市发展基金已顺利完成发行,基金规模达100亿元,标志着全国第一只国家战略区域发展产业基金正式落地航空港。郑州晚报记者 袁帅

### 有望撬动超1000亿元资金投入航空港建设

据北京惠银东方资本管理合伙人郝玮介绍,郑州航空港城市发展基金将发挥种子基金功能,通过杠杆效应有望撬动超过1000亿元各类资金共同投入航空港建设,有力推进港区快速发展。

作为郑州航空港城市发展基金的合伙人之一,中国银行总行批复由惠银东方基金公司管理入股郑州航空港城市发展基金,成为中央四大行中第一只市场化发起的区域发展产业基金。中国银行对郑州航空港城市发展基金模式高度评价,并决定将这一模式在全国推广。

这也标志着航空港实验区以政府为主导、市场为主体,以公私合营PPP模式,探索财政资金引导社会资金服务于重大项目建设的长效机制和金融创新不但成为省内模板,更成为全国

区域发展的标杆,势必对其他金融机构形成积极示范作用,吸引更多的金融资本和社会资本投入到航空港实验区建设中来,以产融结合打造航空港金融高地。

### 该模式是我省创新投融资机制的重大突破

在实验区招商引资、重点产业项目落地运作过程中,作为“金融招商”的“第一推动力”,郑州航空港城市发展基金还将充分发挥整体金融和产业资源优势,在参与项目咨询、项目撮合、项目融资三个层面,搭建金融资本与产业资本的联系通道,积极推动优秀产业项目落地实验区。

同时,该基金还将积极参与产业金融公共服务平台建设,建立“综合孵化器+专业孵化器+企业加速器”的链条孵化模式,加速科技型企业成长和科技成果产业化,助力实验区建立高效市场化的综合投融资机制和多层次资本市场。

航空港实验区有关负责人表示,加快金融业发展是推进航空港实验区建设的主要保障,也是增强区域竞争力的迫切需要。惠银东方结合航空港建设实际,创新设计了“基金+股权投资+回购”的融资模式,其模式在国内尚属首例,更是河南省创新投融资机制的重大突破。一方面,基金以股权投资形式投资航空港实验区市政基础设施和优势产业领域的重大重点项目,5年以上的融资期限有效匹配满足了港区建设长周期的资金需求;另一方面,以较低的融资成本,为港区及客户单位节省了大量的财务费用。

## 我市再“出招”加快全市社会信用体系建设 诚信记录好坏 直接影响干部任用

昨日,市政府印发《进一步推进全市社会信用体系建设实施意见》,我市将从多个方面加快建设信用系统。将来,依据公务员诚信档案,诚信记录可直接影响干部考核、作用和惩戒。并建立建设领域从业人员失信责任追究制度,拖欠工程款和农民工工资等可列入失信责任追究范围。郑州晚报记者 董艳竹

### 政务诚信 建立公务员诚信档案

根据《意见》,公务员还将有诚信档案,诚信记录好坏直接影响干部任用。《意见》明确,我市将建立完善政府公务员信用管理制度,加强公务员诚信管理和教育。建立公务员诚信档案,依法依规将公务员个人有关事项报告、廉政记录、年度考核结果、相关违法违纪违约行为等信用信息纳入档案,将

公务员诚信记录作为干部考核、任用和惩戒的重要依据。

与此同时,加强政府采购信用管理,制定供应商、评审专家、政府采购代理机构以及相关从业人员的信用记录标准。依法建立政府采购供应商不良行为记录名单,对列入不良行为记录名单的供应商,在一定期限内禁止参加政府采购活动。

### 社会诚信 逐步实现个人信用记录全覆盖

在社会诚信方面,我市将围绕医药卫生、社会保障、文化旅游、环境保护、社区信用、个人信用等领域,加强信用建设。

推进医院评审评价和医师定期考核,开展医务人员医德综合评价、惩戒收受贿赂、过度诊疗等

违法和失信行为,建立诚信医疗服务体系。加快完善药品安全领域信用制度,建立药品研发、生产和流通企业信用档案。

个人信息建设是社会信用体系建设中的基础,我市将依托市信用信息平台,建立完善个人在经济社会活动中的信用记录,逐步实现对个人信用记录全覆盖。

除此之外,公安、法院等工作人员如果有不作为的现象,也将被纳入个人信用档案。

### 实施步骤:「三步走」

#### 第1步

宣传建设阶段(2015年底前),初步搭建起功能完备的市本级信用平台框架。

#### 第2步

全面推进阶段(2016年底前),完善政府、企业和个人信用信息数据库,初步实现各部门信用信息互联互通。

#### 第3步

巩固提升阶段(2017年底前),建成覆盖市、县两级的信用信息平台,部门和行业间失信惩戒联动机制基本形成。

